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TORNATA DEL 2 3 LUGLIO 

Risultamento della votazione sul progetto di legge 
per l'acquisto di materiale per l'escavazione dei porti : 

Presenti e votanti 216 
Maggioranza. 109 

Voti favorevoli. . . . 190 
Voti contrari. . . . . 26 

(La Camera approva.) 

ATTI DIVESSI, 

PRESIDENTE. Il signor Foti Gaetano fa omaggio alla 
Camera di 300 copie di una sua Memoria intorno al 
progetto attuale della ferrovia di Messina. 

La parola è al deputato Saffi. 

SAFFI. Chiedo l'urgenza della petizione 7990 della 
signora Luigia Tramontani, vedova Rossi, di Forlì, per-
la continuazione di una pensione accordatale nel 1831 
dal Governo provvisorio delle Romagne in compenso 
della sventura venutale per la morte del marito, morto 
per la causa della libertà in quel tempo. La cagione 
della sventura e la tenuità della pensione mi fanno in-
vocare dalla Camera la presa in considerazione della 
petizione medesima come atto di umanità verso la ve-
dova stessa. 

(E decretata l'urgenza.) 

PRESIDENTE. La parola è al deputato La Porta. 
x.A POSTA. Domando un voto di urgenza per la peti-

zione 8545. Gl'impiegati dell'ufficio ipotecario di Gir-
genti portano i loro reclami innanti questa Camera, e 
contro quella ministeriale dèi 18 giugno con la quale 
l'onorevole ministro delle finanze venne togliendo a 
quegl'infelici impiegati ogni benefico eftetto loro pro-
metteva l'articolo 22 delle legge da voi votata nello 
scorso maggio sulle tasse ipotecarie che loro accorda-
vano. Invece di compensare lunghi e segnalati servigi, 
invece di migliorare la condizione di questi sventurati, 
invece di assicurare gli stipendi, e parificarli agli altri 
impiegati governativi, colla predetta circolare furono 
abbandonati alla discrezione dei conservatori delle ipo-
teche, i quali, or che specialmente non godono più in 
Sicilia quei grossi emolumenti che in forza delle passate 
leggi pria vi godevano, non possono garantire un trat-
tamento generoso ai loro subalterni. Così alla legge 
venne sostituito l'arbitrio, così vengono deluse le più 
legittime speranze, così una malintesa fiscalità invade 
il dominio del diritto. 

E poiché altre simili petizioni sono state presentate 
sotto i numeri 8527 ed 8530, per le quali la Camera ha 
dichiarata l'urgenza, così io domando che la presente 
petizione sia a quelle riunita, onde la Camera possa 
contemporaneamente emettere un provvedimento nel-
l'interesse di tante sventurate famiglie, e nell'interesse 
di quel principio di giustizia, senza del quale le libere 
istituzioni sarebbero menzogna. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, sarà decre-

tata d'urgenza la petizione 8545, e verrà riunita a quelle 
portanti i numeri 8527 e 8530. 

(La Camera consente.) 

ARATEJIARC©. Prego la Camera di accordare l'ur-
genza della petizione 8552, da me presentata a nome 
di molti municipi e cittadini notevoli del circondario di 
Sala in Principato Citeriore, colla quale si domanda che 
una nuova linea ferroviaria s'innesti a quella già decre-
tata per le Puglie fino a Taranto, e di là a Reggio; 
poiché, innestandovi questa nuova linea verso Contursi, 
od in quei dintorni, si avrebbe pel centro della Calabrie 
una comunicazione assai più spedita tra Napoli e la 
Sicilia, risparmiandosi in tal modo una distanza di 300 
chilometri. Quindi vi sarebbe un vantaggio incalco-
labile. 

(È decretata l'urgenza.) 

PRESIDENTE. Il deputato Peruzzi ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

PERUZZI. Chiedo alla Camera che si compiaccia di 
dichiarare d'urgenza la petizione 8286 della Giunta co-
munale e di varii cittadini di Licata, provincia di Gir-
genti, i quali reclamano contro la deliberazione del 
Consiglio provinciale emessa nella straordinaria convo-
cazione del 2 giugno relativamente alla destinazione 
del capoluogo di distretto. 

(È decretatal'urgenza.) 

PRESIDENTE. Il deputato Ruggiero ha facoltà di 
parlare. 

RUGGIERO. L'onorevole deputato Lazzaro ha mani-
festato alla Camera il desiderio di muovere interpel-
lanze all'onorevole presidente del Consiglio intorno al 
brigantaggio che infesta il Napoletano, e si decise che 
queste interpellanze avessero luogo domenica prossima. 
Ma attesa l'urgenza di queste interpellanze, e siccome 
esse sono le ultime all'ordine del giorno, io prego la 
Camera di decidere che esse siano discusse le prime 
nella tornata di domenica. 

Io spero che la Camera vorrà riconoscere la necessità 
che queste interpellanze precedano le altre, perchè al-
trimenti non potrebbero più essere discusse per man-
canza di tempo. 

PRESIDENTE. Il deputato Lazzaro ha facoltà di par-
lare. 

LAZZARO. Concorro in ciò che ha detto l'onorevole 
deputato Ruggiero, aggiungendo che, ove fosse deciso 
che l'interpellanza sul brigantaggio dovesse aver luogo 
dopo esaurite le altre interpellanze, credo che il voto 
già emesso dalla Camera, cioè che questa interpellanza 
si faccia, non avrebbe alcun effetto. 

Ora, perchè questo voto torni efficace, io mi unisco 
all'istanza fatta dall'onorevole Ruggiero. Però modifi-
cherei la sua domanda col pregare la Camera a voler 
stabilire che una della sedute straordinarie di mattina 
venisse fissata per le interpellanze sul brigantaggio e 
la sicurezza pubblica delle provincie meridionali. 

Io credo che la Camera debba ammettere le istanze 
mie e quelle dell'onorevole Ruggiero, attesa l'urgenza, 


